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městský úřadprosinec 2022
SLOVO MÍSTOSTAROSTY
Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych otevřel sérii svých 
příspěvků, ve kterých bych vás rád 
pravidelně informoval o  skutečnos-
tech, které jsou spojeny s odbory spa-
dajícími do gesce místostarosty.

Dříve, než se pustíme do rekapitulace 
některých letošních akcí, bych rád na-
psal pár slov o sobě. Je mi 46 let, jsem 
ženatý a hrdým otcem tří dětí. Co se 
týče profesní stránky, tak převážná 
část mé dosavadní kariéry je spoje-
na s  oblastmi teplárenství a  energe-
tiky, kde jsem pracoval na pozicích 
projektového manažera pro výstavbu 
energetických sítí a  zdrojů. Na post 
místostarosty přicházím z  energetic-
ké společnosti, ve které jsem doposud 
působil na pozici přípraváře seniora 
jako podpora pro realizační útvar. 
Zakusil jsem si i  práci v  korporátu, 
která se, dle mého, někdy svou „složi-
tostí“ podobá práci ve veřejné správě.

Zastupitelem města Studénky jsem 
od roku 2014 a od roku 2018 jsem byl 
také členem rady města. Do funkce 
místostarosty jsem byl jmenován na 
ustavujícím zasedaní nového zastu-
pitelstva a  pevně věřím, že během 
následujícího volebního období budu 
tuto funkci vykonávat minimálně stej-
ně dobře a odpovědně jako můj zku-
šenější předchůdce pan Lubomír Šo-
bich.

A  nyní již informace týkající se od-
boru místního hospodářství a údržby 
majetku (MHÚM) a výčet významněj-
ších akcí, které byly realizovány v le-
tošním roce, vč. vyčíslení nákladů.

Údržba zeleně:
•	 Založení trvalkových záhonů ve 

Studénce – 417.289 Kč vč. DPH

Komunikace:
•	 Oprava příjezdové cesty k  jídel-

ně ZŠ  Sjednocení – 774.358  Kč 
vč. DPH

•	 Odstavná plocha na ulici Poštovní 
– 346.375 Kč vč. DPH

•	 Oprava výtluků na komunikacích 
ve městě – 500.000 Kč vč. DPH

•	 Oprava litých chodníků ve městě 
– 500.000 Kč vč. DPH

•	 Oprava chodníku na hřbitově ve 
Studénce 1 – 203.280 Kč vč. DPH

•	 Havarijní oprava zídky na ulici 

Poštovní – 532.400 Kč vč. DPH
•	 Vybudování zastávky LIDL – 

1.646.019 Kč vč. DPH
•	 Oprava povrchu komunikace 

na ulici Jiráskova – 571.023  Kč 
vč. DPH

Základní a mateřské školy, umělec-
ká škola:
•	 Výměna dlažby 1. patro + příze-

mí ZŠ  Butovická – 344.121  Kč 
vč. DPH

•	 Výměna rozvodů vody, odpa-
dů a  oprava sociálního záze-
mí na 1.  stupni ZŠ  Butovická – 
2.630.517 Kč vč. DPH

•	 Odstranění havárie na kanaliza-
ci ZŠ  Studénka  1 – 482.972  Kč 
vč. DPH

•	 Sanace obvodového zdiva 
MŠ  R.  Tomáška – 1.278.970  Kč 
vč. DPH

•	 Sanace zdiva kotelny a  sklepa 
MŠ  Nová Horka – 423.472  Kč 
vč. DPH

•	 2.  etapa výměny oken ZUŠ na 
ulici Butovická – 513.503  Kč 
vč. DPH

•	 Odstranění havárie na topném 
systému ZUŠ na ulici Butovická – 
554.750 Kč vč. DPH

•	 Odstranění havárie na kanalizač-
ní stupačce v ZUŠ na ulici Buto-
vická – 342.793 Kč vč. DPH

Veřejné osvětlení:
•	 Výměna veřejného osvětlení 

v části ulice 2. května od ZŠ Stu-
dénka  1 po Dělnický dům – 
2.182.897 Kč vč. DPH

•	 Rekonstrukce veřejného osvět-
lení na ulici Sjednocení – 
1.003.423 Kč vč. DPH

Bytové prostory:
•	 Oprava balkonů bytového domu 

na ulici Budovatelská  810 – 
4.312.834 Kč vč. DPH

Nebyt. prostory, kulturní památky:
•	 Oprava elektroinstalace v  Dělnic-

kém domě – 605.000 Kč vč. DPH
•	 Sanace suterénu kotelny Dělnic-

kého domu – 891.021 Kč vč. DPH
•	 Odkanalizování části Dělnického 

domu – 1.183.380 Kč vč. DPH
•	 Sanace stropu a krovu na starém 

zámku – 2.657.160 Kč vč. DPH
•	 Odstranění havárie prasklé vo-

doinstalace v  budově městského 
úřadu – 302.427 Kč vč. DPH

•	 Odstranění havárie na dešťovém 

svodu v domě s byty zvláštního ur-
čení – 426.525 Kč vč. DPH

•	 Betonové oplocení hřbitova v Bu-
tovicích – 454.320 Kč vč. DPH

Herní prvky, ostatní:
•	 Nové dětské hřiště za ulicí Bes-

kydská – 353.114 Kč vč. DPH

Projektové dokumentace:
•	 Projektová dokumentace nové 

kašny na náměstí – 350.900  Kč 
vč. DPH

•	 Projektová dokumentace rozšíření 
hřbitova v Butovicích a vybudová-
ní nových urnových míst na hřbito-
vech v Butovicích a ve Studénce 1 
– 471.900 Kč vč. DPH

Kromě těchto konkrétně uvedených 
akcí v hodnotě téměř 25.000.000 Kč 
bylo odborem realizováno ještě ně-
kolik dalších menších akcí, které 
zde nejsou vyjmenovány. Odborem 
je také zajišťována očista pozemků 
a  komunikací v  letním a  zimním ob-
dobí. Věřím, že i v příštím roce budou 
pokračovat práce, které povedou ke 
zlepšení stavu majetku města, a ubu-
de havarijních událostí.
Závěrem si dovoluji využít této pří-
ležitosti, kdy s  blížícím se koncem 
roku přichází vánoční čas a  přináší 
nám sváteční atmosféru. Nastává čas 
rozjímání, klidu, ale také bilancování 
úspěchů či nezdarů, které nám uply-
nulý rok přinesl.

Přeji vám a  vašim rodinám radost-
né a  klidné prožití vánočních svátků 
v kruhu těch, na kterých vám nejvíce 
záleží. Do nového roku 2023 hlav-
ně pevné zdraví, štěstí, porozumění 
a mnoho osobních i pracovních úspě-
chů.

Jiří Švagera
místostarosta

místostarosta Jiří Švagera
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA STUDÉNKY
První schůze rady města v novém vo-
lebním období se konala 27.10.2022 
v  zasedací místnosti Městského 
úřadu Studénka. Na programu byly 
mimo jiné tyto záležitosti:

Rada rozhodla:
– uzavřít smlouvu o  bezúplatném 
převodu nabíječe baterií radiostanic 
pro potřeby Jednotky sboru dobro-
volných hasičů města Studénky mezi 
Českou republikou – Krajským ředi-
telstvím policie Ústeckého kraje, jako 
převodcem, a  městem Studénka, 
jako nabyvatelem,
– uzavřít nájemní smlouvy k  bytům 
na ul. Budovatelské ve Studénce,
– pověřit odbor místního hospo-
dářství a  údržby majetku výkonem 
činnosti správce domu čp.  810 na 
ulici Budovatelské ve Studénce, čás-
ti Butovice, jež je součástí pozemku 
parc. č. 1 568/1 v k. ú. Butovice, a to 
pro všechna jednání vyjma účasti na 
shromáždění ve smyslu ust. § 1 191 
odst.  2 zákona č.  89/2012  Sb., ob-
čanského zákoníku, ve znění pozděj-
ších předpisů,
– uzavřít smlouvu o smlouvě budou-
cí o zřízení věcného břemene spočí-
vající v právu zřízení a provozování 
plynárenského zařízení v  pozemku 
parc. č. 1 679 – ostatní plocha, ostat-
ní komunikace, v  obci Studénka, 
k. ú. Studénka nad Odrou, ve vlast-
nictví města Studénky, jako budou-
cího povinného z věcného břemene, 
za jednorázovou úplatu za zřízení 
služebnosti ve výši 150 Kč + DPH za 
každý započatý délkový metr, mini-
málně však 1.000 Kč + DPH, ve pro-
spěch společnosti GasNet,  s.  r.  o., 
jako budoucí oprávněné z  věcného 
břemene,
– uzavřít smlouvu o uzavření budo-
cí smlouvy o  zřízení věcného bře-
mene na pozemku parc.  č.  2  408/4 
– ostatní plocha, silnice v  obci Stu-
dénka, k. ú. Butovice, mezi městem 
Studénka, jako budoucím oprávně-
ným z  věcného břemene, a  Morav-
skoslezským krajem, v  hospodaření 
Správy silnic Moravskoslezského 
kraje, příspěvkové organizace, jako 
budoucím povinným z věcného bře-
mene,
– uzavřít dohodu o  vzájemném vy-
pořádání po odstoupení od smlouvy 
mezi městem Studénka a společnos-
tí MKK lightservis, s. r. o.,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
Rekonstrukce VO – ul.  2.  května, 
sever mezi městem Studénka, jako 
objednatelem, a  společností EL-

TOM, s. r. o., jako zhotovitelem,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
Oprava balkónů bytového domu 
čp.  810 na ul.  Budovatelská mezi 
městem Studénka, jako objedna-
telem, a  fyzickou osobou: XXX, se 
sídlem XXX, IČO: XXX, jako zhoto-
vitelem,
– na základě zprávy o  posouzení 
a  hodnocení nabídek, že nejvýhod-
nější nabídku na veřejnou zakázku 
malého rozsahu na stavební práce 
Opravy a  údržba nebytového fondu 
v  majetku města Studénky poda-
la fyzická osoba: XXX, se sídlem 
XXX, IČO: XXX, s nabídkovou cenou 
170 Kč bez DPH za hodinu práce,
– zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na stavební práce Opravy 
a údržba ZŠ a MŠ v majetku města 
Studénky,
– vyhovět žádosti XXX, nájemce bytu 
č.  XXX, 2 + 1 standardní kvality na 
ul. Budovatelské čp. XXX ve Studén-
ce, části Butovice, a souhlasit s rea-
lizací opravy sprchového koutu, se 
spoluúčastí nájemce,
– zadat podlimitní veřejnou zakázku 
na stavební práce v rámci otevřené-
ho řízení Modernizace Dělnického 
domu ve Studénce,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
Stavební úpravy a  přístavba kryté-
ho bazénu ve Studénce mezi měs-
tem Studénka, jako objednatelem, 
a  společností BERNDORF BÄDER-
BAU, s. r. o., jako zhotovitelem,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
Oprava komunikace Na Trávníkách 
mezi městem Studénka, jako objed-
natelem, a  společností Porr,  a.  s., 
jako zhotovitelem,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
Novostavba chodníkového tělesa 
na ul. Butovická III.  etapa vč.  vybu-
dování nového místa pro přecháze-
ní, točny a kanalizace mezi městem 
Studénka, jako objednatelem, a spo-
lečností COLAS CZ, a. s., jako zho-
tovitelem.

Rada vydala:
– dodatky závazných ukazatelů pro 
rok 2022 příspěvkových organiza-
cí: Základní škola Studénka, Buto-
vická  346, příspěvková organizace, 
Základní škola Studénka, Sjednoce-
ní 650, příspěvková organizace.

Rada zrušila:
– programový dokument pro po-
skytování veřejné finanční podpory 
z  rozpočtu města Studénky pro rok 

2023 v oblasti Dostupnost lékařských 
služeb na území města Studénky.

Rada pověřila:
– p.  Ing.  Hoška, p.  Odchodnického 
a  p.  Šobicha, členy Zastupitelstva 
města Studénky, přijímat souhlasné 
prohlášení snoubenců o  uzavření 
manželství; p.  Mgr.  Moskalu,  MPA, 
tajemníka městského úřadu, a  pí 
Hoškovou výkonem ostatních obřa-
dů.

Rada stanovila:
– upravené závazné ukazatele hos-
podaření pro rok 2022.

Rada zřídila:
– na volební období let 2022–2026: 
bytovou komisi, komisi Sbor pro ob-
čanské záležitosti města Studénky, 
dopravní komisi, povodňovou komisi.

Rada schválila:
– změnu rozpočtu rozpočtovým opat-
řením v kompetenci Rady města Stu-
dénky č. RO/RMS/2022/13.

Rada vzala na vědomí:
– kontrolu plnění usnesení a  úkolů 
předešlých schůzí Rady města 
Studénky,
– žádost XXX, bytem XXX, o  před-
nostní řešení bytové situace uzavře-
ním nájemní smlouvy k bytu velikosti 
1 + 1 nebo 2 + 1 standardní kvality na 
ul.  Budovatelské XXX ve Studénce, 
části Butovice,
– žádost XXX, bytem XXX, o  pro-
dloužení lhůty pro odstranění stavby 
čp.  829 (stánku PNS) na pozemku 
parc. č. 1 641 v k. ú. Butovice,
– předložený návrh rozpočtu města 
Studénky pro rok 2023, který je se-
staven jako vyrovnaný, při zapojení 
finančních prostředků minulých let ve 
výši 46.150.000 Kč činí volné finanč-
ní prostředky 55.527.500  Kč. Návrh 
rozpočtu neobsahuje výdaje ve výši 
90.000.000  Kč na rekonstrukci Děl-
nického domu.

Rada doporučila ZMS:
– rozhodnout o přijetí dotace z pro-
gramu 01426 – Dotace pro jednot-
ky SDH obcí, dle rozhodnutí Mini-
sterstva vnitra, identifikační číslo: 
JSDH-V1-2022-00125, ve výši 
2.500.000 Kč na projekt FZŠ – Stu-
dénka – Cisternová automobilová 
stříkačka,
– vzít na vědomí výsledek Studie 
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optimalizace systému nakládání 
s komunálními odpady ve Studénce 
vypracované společností Arch con-
sulting, s. r. o.,
– vzít na vědomí žádost XXX,by-
tem XXX, o  prodej pozemku 
parc.  č.  2  274/15 – ostatní plocha 
o výměře 2 072 m2 v obci Studénka, 
k. ú. Butovice; nezveřejnit záměr pro-
deje části pozemku,
– zveřejnit záměr prodeje pozemku 
parc.  č.  1  688 – zahrada o  výměře 
100 m2 v obci Studénka, k. ú. Buto-
vice, za minimální cenu 100.000 Kč 
bez DPH, tj. 1.000 Kč/m2 bez DPH,
– zveřejnit záměr prodeje části po-
zemku parc.  č.  1  686/1 – ostatní 

plocha o  výměře cca  34  m2  v  obci 
Studénka, k.  ú.  Butovice, za mini-
mální cenu 34.000  Kč bez DPH, 
tj. 1.000 Kč/m2 bez DPH za podmín-
ky úhrady geometrického plánu pro 
rozdělení pozemku a  vybudování 
zpevněné plochy pro kontejnery na 
náklady kupujícího,
– směnit pozemek parc. č. 758/5
– ostatní plocha v  obci Studénka 
o  výměře 120  m2  a  parc.  č.  758/16 
– ostatní plocha o  výměře 172  m2, 
vše v obci Studénka, k. ú. Studénka 
nad Odrou, ve spoluvlastnictví XXX, 
bytem XXX, a společnosti PROJECT 
WORK,  s.  r.  o., za část pozemku 
parc.  č.  2 – ostatní plocha, v  obci 

Studénka, k.  ú.  Studénka nad Od-
rou, a  to dle geometrického plánu 
č.  2  24718/2016 nově označeného 
parc.  č.  2/2 o  výměře 226  m2, ve 
vlastnictví města Studénky.

Plné znění usnesení najdete na in-
ternetových stránkách města www.
mesto-studenka.cz.

Libor Slavík
starosta

PROVOZ KOMUNITNÍ KOMPOSTÁRNY

Informujeme občany, že provoz komunitní kompostárny bude od 23.12.2022 do 01.01.2023 uzavřen z důvodu 
vánočních svátků.

PROVOZ SBĚRNÉHO DVORU

Informujeme občany, že provoz sběrného dvoru bude od 23.12.2022 do 02.01.2023 uzavřen z důvodu vánoč-
ních svátků.

Ing. Milan Kyjovský
vedoucí odboru místního hospodářství a údržby majetku

VOLBA PREZIDENTA – ZMĚNA VOLEBNÍ MÍSTNOSTI!!!
(13. a 14.01.2023, II. kolo 27. a 28.01.2023)

Důležitá informace pro voliče volebního okrsku č. 4 (okrsek tvoří část 
ulic Butovické, Malé strany a Poštovní, dále ulice Nad Kaplí, Dvorská, 
K Zahrádkám, Moravská, Na Vyhlídce, Polská, Školní, U Lesa) s volební 
místností v Charitě:

Z provozních důvodů Charity budou tito voliči volit v hasičské zbrojnici 
na ul. Butovické čp. 514. Volební místnost se nachází v klubovně 
v 1. patře.

Děkujeme za pochopení.

Bc. Dagmar Auxtová
vedoucí odboru vnitřních věcí

SPORTOVNÍ DEN MLÁDEŽE S TAJV VE STUDÉNCE
První ročník oblíbené národní sou-
těže Sportovní den mládeže s TAJV 
ve Studénce se uskutečnil v  úterý 
1.  listopadu v odpoledních hodinách 
v  tělocvičně ZŠ  Františka kardinála 
Tomáška Studénka. Jednalo se o se-
mifinálové kolo z  celkového počtu 
250  turnajů v České republice. Žáci 
a žákyně ze základní školy se v tělo-
cvičně utkali ve fotbale, florbale, há-

zené, frisbee a tenise.

Z  celkového vítězství se nakonec 
zaslouženě radovali Sofie Figallová, 
Petr Skřička a Tomáš Volný. Finalisté 
semifinálového turnaje ve Studénce 
získali upomínkové diplomy, věcné 
odměny a  mnoho dalších sponzor-
ských cen. Společně s cenami obdr-
želi finalisté vstupenku na závěreč-
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ný celorepublikový turnaj, Národní 
finále v Poděbradech, který se bude 
konat v předvánočním termínu 3. až 
4.  prosince. Na tomto turnaji budou 
postupující hráči reprezentovat ze-
jména základní školu, město Stu-
dénku a Moravskoslezský kraj. Vítěz 

Národního finále v  Poděbradech 
převezme putovní pohár TAJV od 
ministra školství, mládeže a  tělový-
chovy.

Sportovní den mládeže s  TAJV ve 
Studénce byl zrealizován za podpory 

města Studénka a partnerů projektu.

Mgr. Jan Váňa
Organizátor soutěže TAJV
www.tajv.cz

STŘÍPKY Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE – ŘÍJEN 2022
V podvečer 8. října oznámil občan Studénky 1, že u něj 
před domem leží na zemi muž, který upadl a  udeřil se 
do hlavy. Na místo ihned přijela hlídka MěP, která zjistila, 
že se jedná o pravidelného „zákazníka“, který v důsledku 
častého požívání alkoholických nápojů takto „odpočívá“ 
pravidelně. Protože se však tentokrát udeřil do hlavy, byl 
dezorientovaný a  pomočený, přivolala hlídka na místo 
rychlou záchrannou službu, která muže odvezla do ne-
mocnice k dalšímu vyšetření. Už na druhý den strážníci 
zjistili, že úder do hlavy muže neponaučil a  ten vesele 
pokračuje v požívání alkoholických nápojů.

Dne 10. října prováděl strážník MěP asistenci při dohle-
du na bezpečnost silničního provozu při zásahu hasičů 
u požáru kancelářské budovy na ulici Malá strana, kde 
z důvodu přítomnosti hasičských vozidel došlo k neprů-
jezdnosti této ulice.

Dne 11.  října přijal strážník MěP oznámení od občana, 
který sdělil, že jeho kamarádka, která nedávno ovdověla, 
nezvedá telefon, neotevírá dveře a  poslední zpráva od 
ní byla, že se jí již nechce žít. Hlídka okamžitě vyjela na 
místo a cestou ještě zjistila kontakt na jejího příbuzného, 
který na místo dojel také. Na místě bylo naštěstí zjištěno, 
že u ženy je již její syn, který přijel krátce před příjezdem 
hlídky. Syn sdělil, že matka je v pořádku, že ji již ohlídá, 
protože po smrti manžela trpí depresí.

V nočních hodinách 13. října spatřila hlídka MěP při kon-
trolní činnosti v  centru města muže, který držel v  ruce 

dva kbelíky a  před 
hlídkou se schová-
val za stromem. Tato 
hra na schovávanou 
se strážníkům v  této 
noční době nelíbila, 
proto si podezřelého 
prověřili a  zjistili, že 
muž měl v  úmyslu 
v kbelících odcizit ka-
mení (kačírek), který 
zde byl vysypán na 
hromadě. Muž byl 

přesvědčen, že když je tu volně přístupný, tak si ho přece 
může vzít. Protože však ke krádeži ještě nedošlo, hlídka 
muže pouze ztotožnila a vykázala jej z místa pryč. 

Dopoledne 14. října kontaktovala hlídku MěP starší roz-
rušená žena, žijící sama v  rodinném domě, a  prosila 
strážníky, zda můžou přijet, protože má doma havárii na 
vodovodním řadu. Strážníci na místě zjistili, že žena se 
pokoušela dopustit vodu do expanzní nádoby u kotle, ale 
po uzavření kohoutu voda do systému stále teče, nejde 
zastavit a ona má strach, aby nedošlo k přetlaku v sys-
tému. Hlídka na místě zastavila vodu přes hlavní uzávěr 

a zajistila kontakt na instalatéra, který přijel ventil opravit.

Večer 15. října přijal strážník MěP žádost o spolupráci od 
policisty z obvodního oddělení PČR, který žádal příjezd 
hlídky do místní restaurace, kde probíhá rodinná oslava, 
která skončila hromadnou rvačkou mezi příbuznými. Na 
místě se již nacházela také rychlá záchranná služba z dů-
vodu vážnějších zranění. Po uklidnění situace si celou 
událost ponechala hlídka Policie ČR k dořešení.

V noci 17. října přijala hlídka oznámení od muže, že se 
mu někdo vloupal přes okno do rodinného domu a odcizil 
jízdní kolo s tím, že zloděje zahlédl, jak na kole odjíždí. 
Hlídka z  důvodu podezření ze spáchání trestného činu 
kontaktovala Policii ČR a poté se ihned vydala na kontro-
lu okolí, zda někde zloděje nepotká. Dále strážníci zajis-
tili kamerové záznamy ze všech okolních kamer, kde byl 
pachatel krátce zaznamenán. Po dvou dnech se v kata-
stru obce odcizené jízdní kolo nalezlo a díky kamerovým 
záznamům a spolupráci obou složek byl zjištěn pachatel. 
Událost je v řešení Policie ČR.

Ve večerních hodinách 19. října přijala hlídka MěP žádost 
o spolupráci od rychlé záchranné služby, která potřebova-
la ošetřit muže, jenž upadl na chodníku, udeřil se do hla-
vy a zůstal ležet na zemi. Muž odmítal lékařské ošetření 
a začínal být vůči zdravotníkům agresivní. Hlídka na mís-
tě poznala „známou firmu“. Muž byl na žádost zdravotní-
ků podroben orientační dechové zkoušce s pozitivním vý-
sledkem 3 ‰ a dožadoval se propuštění na „revers“, což 
mu však z důvodu jeho poranění a opilosti nemohlo být 
umožněno. Nakonec musel být při převozu do nemocni-
ce přítomen jeden z policistů, aby v sanitce nedocházelo 
k dalším agresivním výstupům vůči posádce.

V ranních hodinách 24. října přijala hlídka MěP oznámení 
od ženy, že jí vniknul na pozemek pes jejího souseda, 
který zde zadávil 8 ks nosných slepic. Soused jí prý sdělil, 
že jí vzniklou škodu neuhradí a nebude ji ani jinak kom-
penzovat. Na místě hlídka zjistila, že soused nepopírá to, 
že jeho pes způsobil výše uvedené škody, ale nic prý hra-
dit nebude. Vzniklá škoda se bude řešit jako občansko-
právní spor mezi sousedy. Muž byl zároveň oznámen na 
Městský úřad Bílovec na odbor, který je příslušný projed-
návat přestupky, kdy si majitel nezabezpečí domácí zvíře 
proti úniku.

V noci 27. října požádal policista strážníky MěP o prově-
ření oznámení, na které policie z důvodu vytíženosti ne-
může vyjet. Jednalo se o stížnost starší ženy, která tvrdí, 
že jí někdo do bytu pouští uspávací plyn starou trubkou 
od topení a poté, co usne, jí chodí oknem do bytu zloději. 
Strážníci na místě ženu uklidnili s tím, že žádný plyn není 
cítit, zkontrolovali všechna okna, která byla zajištěna, 
a ujistili ji, že se nikdo nemá do bytu jak dostat. Hlídka 
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z místní znalosti věděla, že podobná oznámení této ženy 
jsou častá, proto informovala příbuzné (děti) výše uvede-
né ženy, aby na svou matku dohlédli, popřípadě jí dopo-
ručili odbornou zdravotní pomoc.

V  říjnu strážníci 2x poskytovali první pomoc občanovi 
a  celkem 10x prováděli spolupráci hlídce Policie  ČR. 
Dále strážníci řešili 31  přestupků a  přijali 49  oznámení 

od občanů a prováděli další běžnou činnost (odchyt psů, 
kontroly osob, černé skládky, občanské soužití a veřejný 
pořádek).

Jakub Urbánek
zástupce velitele Městské policie Studénka

ZALOŽTE  SI 
IDENTITU OBČANA

Úřadujte na gov.cz

Pořiďte si Identitu občana. Je to snadné, rychlé a pohodlné.
 

S Identitou občana se rychle, zdarma a bezpečně
můžete přihlásit do různých portálů veřejné správy.
 

Portál občana Datové schránky Online aplikace
Katastru

nemovitostí

Očkovací portál eRecept Portál vaší obce
nebo vašeho

kraje

Pomocí Identity občana se prokážete při online
komunikaci s veřejnou správou.
 

Jaké portály to můžou být?

Katka 
šla radši
na výlet.

Nečekejte.
Používejte datovku

Jděte na chcidatovku.cz

Katka už nechtěla ztrácet čas ve frontách. 
Založila si datovku a teď je pro ni úřadování 

snadné. Veškeré formality vyřídí rychle 
a pohodlně z mobilu nebo na počítači.
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VÍKENDOVÁ AKCE S DRUŽINKOU
V neděli 23. října jsme se vydali s dětmi a rodiči na-
šich družinek na výlet. Naše cesta vedla do nedale-
ké Zoo Ostrava. Počasí nám přálo, bylo ideální na 
výletování. Ráno před školou jsme s baťůžky plni 
očekávání vyhlíželi autobus, který nás zavezl až 
k zoologické zahradě. Během cesty jsme poslou-
chali a zpívali písničky o zvířátkách.

Po příjezdu jsme se vydali na průzkum zoo. Naše 
cesta vedla od plameňáků přes hrochy, slony, lvy, 
tygry a další zajímavá zvířata až k žirafám a pavi-
lonu opic. Během cesty jsme plnili úkoly, zapisovali 
jsme do deníčků různé zajímavosti a zvířata jsme 
také fotili. Rodiče se úžasně zhostili úkolů a dohro-
mady si pomáhali.

Díky podzimnímu období jsme se vyhnuli největšímu ná-
valu lidí.

Na konci na nás čekal vláček, který nás převezl zpět. 
Cestou jsme ještě mohli pozorovat zoo park a mávat zví-
řátkům.

Výlet to byl zábavný, pro některé i náročný, že je zpáteční 
cesta docela zmohla. Snad se jim zdálo o  tom, co vše 
viděli a zažili.

Tato akce pokračovala jedno odpoledne příjemným po-
sezením v družince, kde jsme vyhodnotili úkoly, zhlédli 
fotografie zvířat. Děti nazdobily halloweenské perníčky 
a upekli jsme koláč i  pro rodiče. Všichni jsme si hezky 
popovídali a naplánovali další výlet. Po rozdání drobných 
odměn jsme se rozešli do svých domovů.
Moc se těšíme na další setkání. :-)

Bc. Andrea Slováčková
ZŠ Sjednocení

HALLOWEENSKÁ ŠKOLA
V pondělí 31. října na naší škole proběhla velkolepá akce, 
která se pojí s americkým svátkem Halloween. Chodby, 
třídy, schodiště, ale i šatny a tělocvična se proměnily ve 
strach nahánějící Halloweenskou školu. Všichni učite-
lé i  žáci přišli do školy v nejrůznějších maskách a kos-
týmech jako čarodějnice, kat, členové Addamsovy rodi-
ny, jeptišky, duchové, kostry, dýně, oživlé mrtvoly, vězni 
a mnoho dalších.

Protože je Halloween americký svátek, celá škola se 
nesla v duchu anglického jazyka. Žáci osmých a devá-
tých tříd si společně s učiteli připravili pro své spolužáky 
z nižšího stupně nejrůznější stanoviště s úkoly, na které 
je doprovázeli žáci z šestých a sedmých tříd. Jednalo se 
na příklad o stanoviště: Co skrývá dýně?, Duch na hra-
dě, Písmenkové bludiště, Zhasni mě, Říše mrt-
vých a mnoho dalších, kde si žáci vyzkoušeli 
dovednosti všeho druhu.

Zeptali jsme se několika žáků, jaký kostým se 
jim nejvíce líbil. Z krátké ankety vzešlo toto po-
řadí:
1. JEPTIŠKY🙏
2. VŘÍSKOT👁
3. KLAUNICE🤡
4. KOSTRA💀
5. BÍLÝ DUCH👻

O to zde ale nešlo. Celá akce se připravovala 
téměř měsíc dopředu, od nápadu, vymýšlení 
stanovišť a  úkolů, kdo a  jakou bude mít roli, 
až po rozdělení žáků do jednotlivých skupinek. 

Projekt vychází z naší školní koncepce o propojení a spo-
lupráci dětí z 1. a 2. stupně, proto už se těšíme na další.

Na závěr se sluší poděkovat všem pedagogům, asisten-
tům, vychovatelkám a koneckonců všem žákům, se kte-
rými jsme si celý den moc užili. Fotogalerii naleznete na 
facebookových stránkách naší školy (https://cs-cz.face-
book.com/zs.studenka.sjednoceni/).

zpracovaly žákyně 8. tříd
za pedagogy přispěli M. Feilhauerová, D. Bobák
ZŠ Sjednocení
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ŽIVÁ KNIHOVNA POVOLÁNÍ
„Pane učiteli, ta akce měla smysl. Dozvěděl jsem se spoustu informací o  různých profesích.“ Sdělil jeden z žáků 
devátého ročníku naší školy při odchodu z prostor Dělnického domu ve Studénce.

V  rámci kariérového poradenství proběhla akce s názvem Živá knihovna 
povolání. Letošního pátého ročníku se na začátku listopadu zúčastnilo re-
kordních 174 deváťáků z šesti studéneckých, bíloveckých a  jedné kopřiv-
nické základní školy. Na pátém ročníku této oblíbené akce prezentovalo 
24 odborníků svou profesi. Žáci si vybrali 3 interaktivní workshopy dle svého 
zájmu. Namátkou vybírám projektanta, vojáka, právníka, kadeřnici, účetní, 
zdravotní sestru, lékaře, učitele MŠ, ZŠ, grafika, IT specialistu, technické 
a další profese. Odborníci představili svou profesi a odpovídali na zvídavé 
dotazy deváťáků.

Velké poděkování patří všem odborníkům z praxe, kteří přišli dobrovolně 
prezentovat svou profesi a pomohli tak zorientovat se na trhu práce přítom-
ným deváťákům.

Mgr. Milan Stiller
ředitel ZŠ Františka kardinála Tomáška Studénka

ZDRAVÉ STRAVOVÁNÍ V JEDNIČCE, KTERÉ ŠETŘÍ ČAS I PENÍZE
Základní školu Františka kardinála Tomáška ve Studén-
ce vám zajisté nemusíme zdlouhavě představovat. Co se 
ale stravování týče, můžeme se pochlubit naší zdravou 
školní jídelnou, která nejenže používá moderní technolo-

gie pro přípravu jídla, ale 
i  dodržuje zásady zdra-
vého stravování. V  roce 
2016 se nám podařilo 
získat certifikát Zdra-
vá školní jídelna, který 
uděluje Státní zdravotní 
ústav Praha a  tým hygi-
eniků podporován Mini-
sterstvem zdravotnictví. 
Hlavním předpokladem 
správného fungování 

zdravé školní jídelny je respektování náročných kritérií 
při přípravě zdravých a chutných pokrmů pro nejen dět-
ského strávníka. Ve zdravé školní jídelně nenajdete umě-
lá sladidla, barviva a  konzervanty. Vše je připravováno 
z  čerstvých a  kvalitních surovin od lokálních dodavate-
lů. O spokojenost našich 650 strávníků se s láskou stará 
12 zaměstnanců školní jídelny.

V současné době, kdy se všichni snažíme ušetřit, by se 
mohlo zdát, že vaření z poctivých surovin bude náklad-
nější než užívání polotovarů, ale opak je pravdou. Pokud 

se na tuto problematiku 
podíváme z blízka, tak 
zdravá kuchyně nabízí 
celé množství benefi-
tů a můžeme ji vnímat 
jako prevenci před pří-
padnými budoucími 
zdravotními problémy. 
Zajisté všichni řešíme 
podobné problémy, kdy 
nás unavuje vymýš-
let, co budeme vařit, 
a  následné nakupování surovin. Tento problém za vás 
můžeme vyřešit. U nás si přijde na své jak milovník kla-
sické svíčkové, tak i ti, kteří v jídle rádi experimentují.
 
Při přípravě našich jídel dbáme na pestrost a  vyváže-
nost jídelníčku, aby naši strávníci měli zajištěný potřebný 
přísun vlákniny, sacharidů, proteinů a dalších. Pro lepší 
představu zde přikládáme fotky našich obědů.

Dobrou chuť

Pavlína Cihlářová
vedoucí školní jídelny při ZŠ Františka kardinála Tomáška 
Studénka

Pečené kuřecí špalíčky ala bažant se šťouchanými 
brambory, hrachová polévka s krutóny, salát z 
čínského zelí

Treska na paprice s bramborovou kaší, špenátová 
polévka s krutóny, mrkvový salát

ŠKOLKA PLNÁ STRAŠIDEL
Podzim se nachýlil, nastal dušičkový čas. Čas tajemství 
a kouzel a také čas pro další setkání v naší školce. A tak 
jsme se 8. listopadu opět sešli spolu s rodiči, tentokrát ve 
„školce plné strašidel“.

Děti si vyzdobily školku docela tajemně. Mohli jste zde 
potkat různá strašidla z papíru či vydlabaná z dýní, tajemný 
hrad, strašidelné zákoutí s pavouky a jiné bubáky z listí. 
Za pomoci rodičů si ještě vyrobily strašidýlko Emílka, které 

nás provázelo po celou dobu tohoto projektu, a vyzdobily 
si s ním naši zahradu.

Po krátkém vystoupení dětí převlečených do různých 
kostýmů jsme se vypravili na cestu podvečerním městem. 
Veselým lampionovým průvodem jsme připravili pěknou 
podívanou pro mnohé obyvatele Butovic. Stává se tradicí, 
že se náš průvod zastaví i na zahradě Domu pokojného 
stáří. 
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Setkání s našimi dědečky a babičkami z Domova sv. Anny 
je pro nás všechny vždy velice emotivní zážitek a  při 
krátkém vystoupení ukápla i nejedna slzička.

Po návratu na školní zahradu čekala na odvážné děti 
odměna a bohaté občerstvení.

Děkujeme všem zúčastněným za krásnou atmosféru 
a příjemně strávené odpoledne. Tak na shledanou zase 
někdy příště!

Alena Dolenská
za kolektiv MŠ Butovická

2. VÝLET TURISTICKÉHO KROUŽKU
V  pořadí druhý výlet našeho kroužku byl původně 
naplánován na dřívější datum. Z  důvodu krajně 
nepříznivého počasí jsme ho však přesunuli na sobotu 
29.  října a naše rozhodnutí 
se ukázalo být správným. 
I když na nás sluníčko v tento 
den nějak pozapomnělo, 
nijak to zúčastněným 
turistům náladu nezkazilo. 
Provázely nás totiž velmi 
příjemné teploty a naprosté 
bezvětří, které umožnilo bez 
obav rozdělat u  Švédské 
skály ohníček a  dopřát si 
tak výbornou dopolední 
svačinku v  podobě 
opečených buřtíků.

Ke Švédské skále, nádhernému místu s  vyhlídkou 
a  posezením, jsme se dostali pohádkově podzimně 
zbarvenou přírodou z  obce Heřmánky. Naším dalším 
cílem byla návštěva vodního mlýna Wesselsky 
v  Loučkách, jehož prohlídka nás opravdu okouzlila. 

Přítomné děti obdivovaly nejen venkovní areál s  jeho 
mlýnským náhonem a  obrovským mlýnským kolem, 
ale i  mlýn samotný. Získaly spoustu informací ohledně 

výroby mouky i  z  oblasti 
mlýnské technologie, 
zaujaly je zajímavosti ze 
života mlynářů. Úžasné 
místo s  bohatou historií, 
které stojí za zhlédnutí.

Čtrnáctikilometrovou trasu 
končící v městečku Odry si 
děti zpestřily četnými hrami 
i  dováděním na dětských 
hřištích v  Jakubčovicích 
a v Loučkách.

Na tom, že tento říjnový den 
se opravdu vydařil, se shodla celá více než dvacetičlenná 
skupina.

Mgr. Alena Mičkalová
Nikol Střížová

ŠKOLNÍ DRUŽINKA NA ZŠ BUTOVICKÁ
V letošním školním roce jsme otevřeli čtyři oddělení škol-
ní družiny, které navštěvuje celkem 90  dětí. Oddělení 
spolu navzájem spolupracují a zapojují se do všech čin-
ností pořádaných družinou. Témata v naší družině jsou 
různorodá, zajímavá a vzájemně se prolínají.

V měsíci září jsme si dali za úkol seznámit prvňáčky s no-
vými kamarády a prostředím družiny. Následně pak pro-
bíhaly tyto akce a činnosti: malování zážitků z prázdnin 
na školním dvoře, podzimní tvoření, Halloween – výroba 
masek, oslava narozenin, procházky za poznáváním pří-
rody… Jedna z  větších akcí byla Zábavné odpoledne 
s DJ Paulem Doctorem – odpoledne plné soutěží, zábavy 
a  tance. V  době podzimních prázdnin jsme si připravili 
pro děti bohatý program. První den byly pro děti připra-
vené tvořivé dílničky a druhý den výlet do Nového Jičína, 
kde jsme s dětmi navštívili muzeum klobouků, Expozici 
generála Laudona a místní obvodní oddělení PČR. I na 
nadcházející měsíce máme pro děti připraven bohatý 
program.

Naším hlavním cílem je, aby byl pobyt pro děti ve školní 
družině zajímavý, poučný, ale především příjemný!

Radka Šecová
ved. vychovatelka
za školní družinku
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HODNOCENÍ ROKU 2022 V SAK STUDÉNKA
Vážení občané,

v prosinci vždy přichází čas bilancování a hodnocení uply-
nulého roku. Dovolte mi tedy, abych se ohlédl za uplynu-
lým rokem v naší organizaci SAK Studénka. Minulý rok 
se mi v souvislosti s epidemií Covid-19 nehodnotil příliš 
lehce. Ale s optimismem jsme všichni vyhlíželi rok 2022, 
který měl být ve znamení rozvolnění protiepidemických 
opatření. A v  jeho průběhu se tak skutečně stalo. První 
měsíce ještě platila určitá omezení týkající se především 
maximálního počtu osob na kulturních a společenských 
akcích. Z tohoto důvodu jsme museli zrušit také městský 
ples. Nicméně ve druhém čtvrtletí se situace začala ob-
racet k lepšímu a protiepidemická opatření byla postupně 
rušena. Postupně jsme opět mohli začít fungovat v plném 
rozsahu a chtělo by se říct, že to byl rok návratu k normá-
lu. V jeho průběhu se ovšem ukázalo, jak naivní to byla 
myšlenka.

Avšak začněme pozitivně. V tomto roce se nám podařilo 
zrealizovat velkou většinu naplánovaných akcí. V období, 
kdy jsme byli svázáni řadou vládních opatření, jsme napří-
klad městský ples nahradili akcí nazvanou Retromejdan, 
která měla velký úspěch, a počítáme s jejím pravidelným 
opakováním. Budeme se snažit, abychom v rámci retro 
mejdanů volili vždy různé hudební období a styl. V příš-
tím roce se nám městský ples samozřejmě vrátí a  jeho 
v pořadí 25. ročník se uskuteční 17. února 2023.

Největší akcí byl pro nás Hudební týden města Studén-
ka, letos proběhnuvší bez jakýchkoliv omezení, což mělo 
pozitivní dopad zejména na návštěvnost. V  průběhu 
týdne se na pódiu, které bylo tentokrát na travnaté plo-
še u  zimního stadionu, vystřídala spousta účinkujících. 
Prostor dostaly místní kapely a umělecké školy, na své si 
přišli senioři i děti a vše vyvrcholilo vystoupením hlavních 
hvězd, mezi které patřili rapper Raego, Bára Poláková 
a Xindl X. Hudební týden se vydařil, a nakonec se počet 
návštěvníků zastavil na čísle 3 350. K pohodovému prů-
běhu přispěl také výběr místa konání. V příštím roce nás 
čeká již třetí ročník a těšit se můžete například na vystou-
pení slovenské rockové kapely Tublatanka.

Nesmíme zapomenout na další akce, které jsme pro vás 
v  tomto roce zorganizovali. Pobavit nás přijeli Zdeněk 
Izer a známá Partička. Na podzim jste se mohli pobavit 
u divadelního představení Čarodějky v kuchyni. Pro mi-
lovníky dobrého jídla a pití jsme připravili už tradiční Bur-
čákové slavnosti a nově také Studéneckou koštovačku, 
z níž by se v příštím roce mohl stát menší gastro festival. 
V  létě jste mohli navštívit zámecký areál a prohlédnout 
si zdarma expozici Vagonářského muzea v  rámci akce 
Fajne léto. Letos na akci zavítalo přes tisíc návštěvníků. 
Věnovali jsme spoustu akcí dětem. Za všechny zmíním 
koncert Míši Růžičkové, který byl už dopředu vyprodán, 
a  nesmím zapomenout na tradiční halloweenské Čaro-
dějné ohně. Ty byly letos opravdu strašidelné, především 
díky skvělým maskám a pečlivé přípravě. Seniorům jsme 
zpříjemnili podzimní čas křížovkami v rámci třetího roční-
ku křížovkářské ligy. Zajímali jsme se také o sport a jeho 
podporu. Nejvydařenější akcí na toto téma se stal spor-

tovní den u příležitosti 100. výročí narození manželů Zá-
topkových. Akce začala projekcí filmu Zátopek a pokra-
čovala sportovním dopolednem na hřišti u ZŠ Františka 
kardinála Tomáška, kde si všichni sportovci mohli vyzkou-
šet některé z atletických disciplín pod dohledem zkuše-
ných atletických trenérů. Uskutečnit se mohly pravidelné 
cvičební kurzy. Uspořádali jsme taktéž výlet na Floru Olo-
mouc a obnoveny byly pravidelné návštěvy představení 
Národního divadla moravskoslezského. Nakonec zmíním 
ještě další významné výročí, a to tamburašského souboru 
Brač, který oslavil svých 110 let existence mezinárodním 
festivalem Zvuky Balkánu. Festivalu se kromě samotných 
oslavenců zúčastnily také dva zahraniční soubory. Letoš-
ní rok tedy přinesl pro kulturu tolik důležité rozvolnění, 
což nám umožnilo připravit pro občany Studénky pestrou 
škálu kulturních představení.

Úspěšná byla i sezona na přírodním koupališti. Teplotně 
nadprůměrný červen a červenec pomohly k velmi dobré 
návštěvnosti biotopu. V tomto roce nám počet koupacích 
dnů opět snížil chladný a deštivý konec srpna. V této se-
zoně navštívilo koupaliště během 57 koupacích dnů cel-
kem 10 592 návštěvníků.

Převážnou část roku nás zaměstnávala rekonstrukce 
vnitřního bazénu. Nakonec se vše podařilo a v době, kdy 
budete číst tento článek, již bude nádherný nový bazén 
k dispozici veřejnosti. Nově zde přibyla vířivka a zvětšil 
se prostor pro odpočinkovou zónu. Nově byla instalována 
nerezová vana s novou bazénovou technologií, došlo na 
rekonstrukci vzduchotechniky a vytápění. Bazénová hala 
má nyní také nové osvětlení a obklady. Bohužel nemoh-
lo dojít ke zvětšení bazénové části. Přesto si myslím, že 
bazén velmi výrazně prohlédl a nyní splňuje ty nejnároč-
nější požadavky na komfort a kvalitu vody.

Svou činnost mohla obnovit i další střediska. Naši knihov-
nu mohla opět začít navštěvovat veřejnost. Uskutečnila 
se spousta zajímavých besed, přednášek a vzdělávacích 
akcí. A  lidé už si mohli svou knížku vybírat v knihovně, 
a ne u výdejního okénka. Naplno se rozjela činnost ro-
dinného centra, které mohlo obnovit své tradiční kurzy. 
V průběhu roku uspořádalo několik příměstských táborů, 
jež se staly nedílnou součástí rodinného centra. Své brá-
ny naplno otevřelo i Vagonářské muzeum, které zazna-
menalo v tomto roce rekordní návštěvnost.

Tak jak jsem už na začátku článku předeslal, nebylo vše 
v průběhu roku tak pozitivní, jak bychom si po ústupu co-
vidu mohli myslet. Po pandemii totiž vstoupila do našich 
životů válka. Napadení Ukrajiny se významně dotklo také 
České republiky, a  tím pádem i Studénky. Naše organi-
zace se snažila zapojit zejména do pomoci při poskyto-
vání ubytování válečným uprchlíkům. V  naší ubytovně 
ve sportovním centru tak našlo přechodný azyl zhruba 
15  ukrajinských rodin. Organizovali jsme rovněž sbírku 
na pomoc Ukrajině. Všechny nashromážděné věci jsme 
pak převáželi do centrálního skladu v Ostravě. Válka vý-
znamně promluvila do cen energií a  pohonných hmot. 
I  my jsme proto navýšit ceny za poskytované služby, 
abychom mohli i nadále zajišťovat provoz všech našich 
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zařízení. Toto je tedy ta smutnější část mého hodnocení. 
A musím přiznat, že od mého nástupu v roce 2020 střídá 
jedna světová pohroma druhou. Věřím, že se nám podaří 
v příštím roce překonat i současnou ekonomickou krizi, 
skončí válečný konflikt na Ukrajině a my se budeme moci 
konečně plně soustředit na to, co je naší prioritou. Zpří-
jemňovat vám život v našem městě!

Nyní nás čeká slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
a  advent. Blíží se Vánoce a  my pro vás připravujeme 
tradiční adventní koncerty. Za všechny zmíním koncert 
Magdy Malé a tradiční vánoční trhy. Informace o připra-
vovaných adventních akcích najdete na našich strán-
kách, plakátech a v  tomto čísle městského zpravodaje. 
Mimochodem od prosince máme nový vzhled webových 
stránek společně s jejich mobilní verzí. Vaše hledání na 

našich stránkách by nyní mělo být uživatelsky přívětivěj-
ší, především v případě mobilní verze.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem zaměstnancům, 
brigádníkům a  těm, kteří nám celý rok pomáhali. Velký 
dík patří také vedení města Studénka za jeho podporu 
a bezproblémovou spolupráci. Přeji si, abyste byli v příš-
tím roce s  našimi službami spokojeni a  rádi se k  nám 
vraceli. Mnoho zdraví, pohody a štěstí v roce 2023!

Mgr. Kamil Krahula
ředitel

VÁNOČNÍ POZVÁNKY
VÁNOČNÍ KONCERT MAGDY MALÉ A TRALALÁČKU
V pátek 2. prosince vás zveme na koncert oblíbené zpěvačky Magdy 
Malé, kterou můžete znát například z muzikálů Dracula, Ples upírů či 
Kráska a zvíře. Magda má za sebou i několik filmových a televizních rolí, 
dabingové zkušenosti a také řadu sólových alb a nosičů pro děti. 

Zpěvačka vystoupí s dětským sborem MŠ Studénka - odloučené pra-
covniště R. Tomáška Tralaláčkem, který má ve Studénce již dlouholetou 
tradici. Pěvecký sbor není výběrový, ale slouží všem dětem, které ve 
školce jeho prostřednictvím učí lásce k hudbě a umění obecně.

Nenechte si tento koncert, který se uskuteční v Dělnickém domě od 19:00 hod. ujít. Vstupenky můžete zakoupit 
on-line nebo na všech předprodejních místech, cena vstupenky je 180 Kč. 

KONCERT MORAVSKÉHO KOMORNÍHO SBORU
Čtvrtou adventní neděli, tj. 18. prosince od 18:00 hodin se v kostele sv. Bartoloměje uskuteční vánoční koncert Mo-
ravského komorního sboru. Tento sbor vznikl na počátku roku 1998 a navazuje na bohaté tradice sborového zpěvu 
ostravského regionu i na profesionální uměleckou úroveň Ostravského filharmonického sboru. MKS je smíšené pě-
vecké těleso, jehož základ tvoří renomovaní zpěváci z profesionálních souborů a poloprofesionálních sdružení. MKS 
se zaměřuje nejen na provádění klasických koncertních sborových skladeb, oratorií, mší, pašijí, kantátových cyklů 
našich a zahraničních autorů, ale i na úpravy lidových písní a spirituálů. Vstupné je 120 kč.
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES 2023
Rok 2023 bude rokem magické sedmičky, proto i my sázíme na kouzla a magii. Tímto zveme 
všechny děti, rodiče, prarodiče a tajuplné mágy 15. ledna 2023 v 15:00 hod. do Dělnické-
ho domu ve Studénce. Těšit se můžete na program kouzelnice Radany, magické soutěže, 
promenádu v maskách, malování na obličej, fotokoutek, maskoty pro děti, bohatou tombolu, 
discoshow, kreativní dílničky, sladký bar. Cena vstupenky je 70 Kč. Předprodej zahájen od 
15. prosince 2022.

Bc. Kristýna Marková
koordinační, projektový a programový pracovník

ADVENTNÍ TRHY
Jako každý rok i letos nesmí chybět tradiční adventní trhy na náměstí Republiky. Můžete si při poslechu koled vychut-
nat vánoční punč, svařák a hlavně nakoupit krásné dárky pro vaše blízké. Nebudou chybět dřevené hračky, květinové 
výzdoby, zabíjačkové speciality, šperky a oblečení. Opět dáváme prostor našim místním výrobcům, kteří svůj prodej 
budou mít ve vestibulu městského úřadu -  tam tedy proběhne homemade prodej. Takže nezapomeňte si zapsat do 
kalendáře datum 17. prosince od 8:00 do 14:00 hodin.

NOVÝ TERMÍN KONCERTU TAMBURAŠSKÉHO SOUBORU BRAČ
Tradiční vánoční koncert místního tamburašského souboru, který měl proběhnout 11. prosince se přesouvá na leden. 
Nenechte si ujít tento Novoroční koncert, který se uskuteční 28. ledna 2023 od 18:00 hod. v Dělnickém domě. Vstu-
penky budou k zakoupení od 2. ledna na obvyklých prodejních místech. 

Těšíme se na vás

Ing. Radka Tomášková
vedoucí programu a propagace
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VÁNOČNÍ PŘÁNÍ
Pro okořenění předvánočního času jsme si pro vás připravili malou hru. V  knihovně si vyžádejte malou vánoční 
kartičku, na kterou napíšete své přání k Vánocům či přání do nového roku pro dalšího čtenáře knihovny. Až půjdete 
knihu vrátit, přání do ní vložíte, aniž byste tušili, kdo knihu dostane. Pokud jste v knize už přání našli, odevzdejte ho 
knihovnici. Připneme ho na nástěnku. Důležité je, abyste na přání napsali své čtenářské číslo. Na nejoriginálnější přá-
ní čeká v novém roce knižní odměna. Tato hra je určena pro všechny čtenáře malé i velké, dříve narozené či nedávno 
narozené. Věříme, že vás přání z knih potěší, povzbudí, rozveselí, nebo pozvedne aspoň náladu.

Kartičky na přání budou v knihovnách od 1. prosince po celý předvánoční čas.

Mgr. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny

UZAVŘENÍ KNIHOVNY V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ
Vážení čtenáři,

upozorňujeme, že Městská knihovna Studénka bude uzavřena od 24.12.2022 do 01.01.2023. V pondělí 02.01.2023 
se na vás budeme těšit v obou knihovnách.

Důležité upozornění: Knihovna na sídlišti bude 23.12.2022 otevřena v běžných půjčovních hodinách. Takže ve vá-
nočním shonu, smažení kapra a přípravě bramborového salátu nezapomeňte i na duševní potravu a možnost ještě 
v tento den si ji zapůjčit.

Mgr. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny

PŘÁNÍ K VÁNOCŮM
Všem svým čtenářům a příznivcům Městské knihovny Studénka, kteří nás navštěvují, přejeme „Láskyplnost vůči 
minulosti, odvahu pro přítomnost a naději do budoucnosti.“

Krásné prožití svátků vánočních a v novém roce mnoho úspěchů.

Mgr. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny

VAGONÁŘSKÉ MUZEUM INFORMUJE
Děkujeme, ano toto jediné slovo plně vystihuje letošní sezonu, a to díky vám návštěvníkům. Toulavá kamera, Pozor 
vlak, to jsou pořady, které otevřely dveře do Vagonářského muzea i těm, kteří nevěděli. Poděkování patří všem, kteří 
stáli za letošní sezonou. Rok se pomalu chýlí ke svému konci, ale my už se těšíme na rok příští.

Vážíme si vás.

Rádi bychom vám popřáli krásné prožití svátků vánočních a vše dobré v příštím roce.

Vagonářské muzeum – pohodové muzeum

Bronislav Novosad
Iva Hoňková
Iva Dobiášová
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PO STOPÁCH LAPKŮ V ČELOŽNICÍCH
(21.–23. října 2022) – akce zálesáckého oddílu CH.A.O.S. Studénka a zálesáků z Čeložnic

Být kupcem dnes není žádný med. Člověk, aby si pořád dával pozor. Hvozdy 
se hemží krvelačnými lapky, na které je krátká i královská družina. Mé puto-
vání po čeložnickém panství také podle toho dopadlo. Ještěže jsem natrefil 
na hordu zálesáckých dobrodruhů.

Koncem října mě obchodní povinnosti zavály právě do Čeložnic. Už jsem 
si myslel, že při mně stojí Štěstěna, ale černí lapkové mě hnedle vyvedli 
z  omylu. Přišel jsem o  spoustu zboží a  několik cenných artefaktů. Taktak 
jsem zachránil holou kůži a nebýt těch skvělých odvážlivců, na které jsem na-
razil, možná bych tu dnes ani nebyl. Tito mladí zálesáci mě ošetřili, vyslechli 
a uvolili se, že mi pomohou ztracené zboží nalézt. Hned se začali cvičit v boji 
s mečem.

Náš první střet s lapky nedopadl nejlépe. Byl to vyčerpávající boj. Meče svištěly vzduchem, 
ale nakonec se nám podařilo získat většinu zboží zpět. Dokonce jsme ukořistili i cáry staré 
mapy. Artefakty však nikde. Odpoledne se spustil hustý liják, alespoň jsme měli čas nabrat 
síly. Hodovali jsme, hráli různé hry a podrobně prozkoumali získanou mapu. Když se poča-
sí umoudřilo, vyrazili jsme podle mapy do doupěte lapků.

Zlá kouzla roklinu lapků obestírala. Dlouho trvalo, než se nám podařilo projít branou. Lap-
kové bojovali neúnavně. Když už se zdálo, že padnou, schovali se za své hradby a za chvíli 
se opět objevili plní síly a nové zuřivosti. Naděje nás ale hnala vpřed. Krok po kroku se nám 
podařilo zatlačit je. A když jsme zničili i jejich oltář, začali umírat jako my smrtelníci.

Naše vítězství bylo velkolepé. Získal jsem zpět vzácné artefakty a dobrodruzi si jako vá-
lečnou kořist vzali truhlu s pokladem. Večer jsme se pak zaslouženě bavili u libých zvuků 
kytary.

Příští ráno jsem se s chrabrými zálesáky rozloučil, neboť obchod nepočká a já mám před sebou ještě dlouhou cestu…

potulný kupec Milan
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PÁTRÁNÍ PO ZTRACENÉM WOODCRAFTU
V září jsme do našeho oddílu úspěšně přivítali nové členy. 
Dva týdny nato jsme už mohli vyzkoušet, jak zdatní jsou. 
 V pátek 30. září jsme se tedy sešli před klubovnou už 
v 15:00 hod., čekala nás zálesácká zkouška – najít zá-
hadně zmizelý woodcraft.

V klubovně děti dostaly první šifru (petromilku), kterou vy-
luštily velmi rychle. Podle vzniklé nápovědy „Rozhled na 
labutě“ pochopily, že mají vyrazit do CHKO Poodří, a tak 
jsme se hned vydali na cestu.

Když jsme dorazili na místo, netrvalo dlouho a děti našly 
hledaný woodcraft. Nevypadal ale tak, jak čekaly. Našly 
pouze jeho část – kruh a u něj další šifru. Pochopily, že 
úkol nebude tak lehký, jak se zdál. Nová šifra je zaved-
la k Pasečnému mostu, kde byla ukryta další část – bílý 
roh a také další zašifrovaná nápověda v podobě klasické 
kladky a na papíře zašifrovaného slova brána. Po chvilce dětem došlo – kladka = zámek, tedy zámecká brána.

U zámku jsme si dali svačinku a také byl nalezen druhý bílý roh. Chyběly nám tedy poslední dva kousky – černé 
konce rohů. Šifra schovaná na zámku nás zavedla na Radar. Poslední část pak děti nalezly u pomníku obětem druhé 
světové války.

Woodcraft jsme měli celý a mohli jsme se vydat zpět do klubovny. Tam děti dorazily úplně unavené, ale spokojené, že 
v tomto zálesáckém úkolu obstály.

Ferda
členka oddílu CH.A.O.S.

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ REJ
Doba covidová zamíchala nejen našimi životy, ale ovlivnila i mnohé akce, které 
byly pravidelně pořádané. Jednou z nich je i každoroční Dětský maškarní rej, který 
se konal vždy v březnu. A protože jsme nechtěly, aby i letos byly děti o tuto akci 
ochuzené, uspořádaly jsme sraz masek netradičně v  Dělnickém domě v  neděli 
23. října. A že se těch masek sešlo...

Nestačily jsme se divit, kdo vše se v sále objevil – princezny, Supermani, hasiči, 
policajti, vězeň a mnozí další. Všechny nejde ani vyjmenovat, ale bylo vidět, že 
příprava byla pečlivá, a všichni si akci užili, tedy nejen děti, ale i jejich dospělácké 
doprovody, protože ani ty klaun Hopsalín nenechal sedět na židlích. Všichni museli 
na parket.

Akce se opět konala za přispění města Studénky, SAK  Studénka, příspěvkové 
organizace, společností MSV  Metal Studénka,  s.  r.  o., Moravia Trend,  s.  r.  o., 
a SDH Studénka-město a členek spolku. Všem děkujeme za jejich příspěvky, díky 
kterým si mohly děti akci užít a získat některou z mnohých cen.

Moc všem děkujeme za účast a budeme se těšit na další rej.

Spolek žen Studénka, z. s.

SVÁTEČNÍ BOHOSLUŽBA NA ŠTĚDRÝ DEN
Bohoslužba se koná 24. prosince v 9:30 hod. v modlitebně Církve československé 
husitské ve Studénce 1. Srdečně vás zveme.

Rada starších
CČHS
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PODZIM S FOTBALEM!!!
Dny už jsou kratší, venku začalo být nevlídno a na fot-
balovém hřišti se rozhostilo ticho… To je však jen zdání, 
protože náš fotbalový oddíl Fotbal Studénka, z. s., pracu-
je i v podzimní přestávce.

V podzimní sezoně se naše týmy představily opět v mno-
ha mládežnických kategoriích a  reprezentovaly naše 
město ve fotbalových soutěžích.

Nejmenší fotbalisti a  fotbalistky absolvovali několik tur-
najů, které probíhají v miniarénách s mantinely v počtu 
3 + 0. Zde mají děti neustálý kontakt s  míčem, souboj 
s protihráčem a šanci vstřelit gól. Tento atraktivní způsob 
hraní jak pro děti, tak pro dospělé se hraje bez rozhodčích 
a podporuje děti ve hře a jejich snažení. Trenér Jan Ky-
selý s podporou asistenta Vladislava Farného byli velmi 
spokojeni.

Kategorie přípravek pod vedením trenérského kvarteta 
Lukáš Martínek, Milan Šustr, Petr Kendzior a  Radovan 
Přikryl zajížděli do nedalekého okolí, kde podstoupily 
mnoho bitev s nádechem „derby“. Jejich tým, který měl 
pomalejší rozjezd, se ukázal jako velmi silný a některé ze 
soupeřů rozdrtil vysokými výhrami.

Žákovský tým měl podzimní soutěžní část z  kategorie 
velmi těžkou. Kluci hráli poprvé v počtu 10 + 1 na celé 
fotbalové hřiště. Přechod z úzkého hřiště byl pro všechny 
novinkou, se kterou bylo potřeba na tréninzích intenzivně 
pracovat a na zápasech se soustředit nejen na práci s mí-
čem, ale i na správné postavení ve hře. Celý tým se však 
zhostil nové situace zodpovědně, a přestože výher v pod-
zimní části moc neposbíral, bylo se na co dívat. Roman 
Kováč a Milan Pesničák mají připravené další tréninkové 
jednotky, které přes zimu kluky ještě více zocelí, a na jar-
ní část soutěže budou ještě lépe připraveni.

Mladší dorost, který pod taktovkou Jiřího Švagery a Pavla 
Cenknera zvládl již celá dvě hrací kola se svými soupeři, 
rovněž nezahálel. Fotbalová utkání nejen proti Bílovci či 
Petřvaldu ukazovala dobrý fotbalový směr, kterým se tato 
líheň mužského A-týmu ubírá. Průběžné 4. místo v tabul-
ce se budou naši fotbalisti pokoušet vylepšit v jarní části.

A-tým, který v průběhu podzimní části střídal dobré vý-
kony s katastrofickými představeními se nakonec rovněž 
stabilizoval. V posledních několika kolech podzimu uká-
zal, že rozhodně nepatří do spodní části tabulky, kde se 
v polovině podzimu nacházel. Stávajícího trenéra Duša-
na Ondruše jsme posílili o trenérskou a hráčskou legendu 
Radka Koreného a hned to bylo vidět. Osmé místo bude 
snad jen dobrou výchozí pozicí pro jarní část.

Veteráni, kteří se účastní okresní soutěže, si dlouhodobě 
udržují dobrou formu. Podpořeni vynikajícím výkonem na 
MČR veteránského fotbalu, kde obsadili skvělé 4.  mís-
to, jsou bodově na dohled vedoucího týmu ze Suchdola 
n. Odrou.

V  průběhu druhého půlroku jsme uspořádali několik 
turnajů a sportovních akcí pro naše hráče. Fotbalový tá-
bor byl zaplněn do posledního místa a děti si jej užily pl-
nými doušky. Fotbalový kalendář, který jsme v  letošním 
roce poprvé vydali, zasloužil velkou pochvalu a bude zdo-
bit mnoho poliček a stolů dětí, rodičů, babiček a dědečků.

Autobusový zájezd na přátelské utkání naší fotbalové re-
prezentace v Olomouci – ČR x Faerské ostrovy byl jen 
třešničkou na dortu pro všechny zúčastněné děti, které si 
odvezly skvělý zážitek.

Jelikož nám za dveřmi klepou Vánoce a s nimi i nový rok 
2023, dovolím si poděkovat všem rodičům, realizačnímu 
týmu a všem lidem, kteří se starají o to, aby fotbalový klub 
ve Studénce nadále dobře fungoval. Rovněž díky i našim 
sponzorům.

Fotografie ze všech akcí a  další informace naleznete 
na našich webových stránkách www.fotbalstudenka.cz 
a FB profilu Fotbal Studénka.

FOTBALU ZDAR!

Martin Stachovič
Fotbal Studénka

VÍTE, CO DĚLÁ SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK?
Slezská diakonie nabízí pro občany města Příbor několik 
sociálních služeb pro lidi se zdravotním postižením. Jde 
o službu sociální rehabilitace RÚT Nový Jičín, sociálně 
terapeutické dílny EFFATHA Nový Jičín a EFFATHA Ko-
přivnice.

V  každé službě pracuje sociální pracovník. Obecně ve 
společnosti se o  sociální práci moc nehovoří. Jestliže 

se zeptáme malých dětí v mateřské škole nebo dětí na 
základní škole, tak o obsahu práce sociálního pracovní-
ka téměř nic neví. Znají spíše povolání lékaře, zdravotní 
sestry, záchranáře… Když se mladí lidé rozhodnou, že 
svou profesi budou věnovat práci s  lidmi, tak přemýšlí 
o tom, že budou učitelem, zdravotníkem nebo půjdou do 
sociálních služeb.
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Zeptali jsme se sociálních pracovníků v našich službách, 
aby nám řekli něco o své práci.

p.  Vít, EFFATHA Kopřivnice: „Sociální pracovník často 
vystupuje jako měkká síla (soft power), která nedonucu-
je, netlačí, ale musí být sama o sobě přizpůsobivá, při-
tažlivá a musí přinášet důvěryhodnou naději na změnu 
k  lepšímu. Sociální pracovník musí umět jednat s  lidmi 
v obtížných situacích, v emocích, často s lidmi s různými 
druhy postižení. Ale také musí umět jednat se zaměstna-
vateli, úředníky, rodinnými příslušníky. Nikde nevystupuje 
z pozice moci, ale spíše jako mediátor, zprostředkovatel. 
V obou druzích služeb, ve kterých jsem zatím pracoval, 
byli klienti vždy ze své vlastní vůle a již to hodně zname-
ná.“

p. Petra, EFFATHA Nový Jičín: „Sociální práce je krásná 
v tom, že pomáhá lidem se zdravotním znevýhodněním 
nezavřít se doma, snažit se o seberealizaci – zapojení do 
běžného života, ať už v pracovním, tak i soukromém ži-
votě a dosáhnout alespoň z části toho, co by se jim mohlo 
zdát jako vzdálené, ne-li nemožné.“

p. Kateřina, RÚT Nový Jičín: „Sociální práci vidím spíše 
jako poslání. Na profesi sociálního pracovníka je hezké 

to, že podporuje lidi se zdra-
votním znevýhodněním právě 
v tom, v čem oni sami potřebují 
pomoci. Naslouchá lidem a zjiš-
ťuje jak jejich potřeby, tak jejich 
přání, touhy. Sociální pracovník 
se snaží posunout a podpořit lidi 
v  jejich různorodých nelehkých 
životních situacích. Podporuje-
me lidi v  tom, aby byli schopni 
se vrátit zpět do běžného života 
(nejen po propuštění z psychia-
trické nemocnice), našli si zaměstnání, bydlení, budovali 
a udržovali sociální a rodinné vztahy. Sociální pracovník 
propojuje lidi i s jinými sociálními službami a s dalšími in-
stitucemi.“

Děkujeme všem sociálním pracovníkům, nejen ze Slez-
ské diakonie, že vnášejí naději do života lidí – „potřeb-
ným“.

Kateřina Ryšková
koordinátor střediska EFFATHA Kopřivnice, sociálně 
terapeutické dílny

SETKÁNÍ ODBORNÍKŮ O DĚTECH, VÝCHOVĚ A VZDĚLÁVÁNÍ V ÚZEMÍ ORP BÍLOVEC
V pondělí 14. listopadu se na městském úřadě ve Studénce sešli zástupci organizací ve vzdělávání, výchově a ochra-
ně dětí před negativními vlivy. Pozvání ke společné diskuzi přijali ředitelé a pedagogové mateřských a základních 
škol, dále zástupci z  řad OSPOD Bílovec, MěÚ Bílovec, MěÚ Studénka, Městské policie Bílovec, Městské policie 
Studénka, obvodního oddělení Policie ČR Bílovec, obvodního oddělení Policie ČR Studénka, Střediska výchovné 
péče Nový Jičín, Služby kriminální policie a vyšetřování Nový Jičín, Domu dětí a mládeže Bílovec, MUDr. Irena Kuče-
rová, paní Ing. arch. Tereza Grabcová Hozová, místostarostka Bílovce, a pan Jiří Švagera, místostarosta Studénky. 
Účastníci si předávali zkušenosti ze své praxe a vzájemně se informovali o možnostech řešení situace dětí ve vzdě-
lávání, výchově, zdraví a sociálně-právní ochraně dětí. Setkání tohoto druhu má velký význam pro nastavení kvalitní 
spolupráce a porozumění práce jednotlivých složek a pochopení jejich kompetencí. Komunikace těchto odborníků je 
důležitá pro ochranu práv dětí a je v zájmu dětí. V rámci projektu Místní akční plán ORP Bílovec proběhlo setkání již 
podruhé.

Touto cestou děkujeme vedení městského úřadu ve Studénce za využití jejich prostor a dále vedoucí odboru školství, 
kultury a sociálních věcí paní PhDr. Olze Svobodové, která nám se svými kolegy přichystala skvělé zázemí.

realizační tým projektu
Bc. Eva Schindlerová
vedoucí OSPOD Bílovec

Projekt MAP III. ORP Bílovec, Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0022996.
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

BIKROSAŘKA SABINA KOŠÁRKOVÁ SE KVALIFIKOVALA DO CHILE NA 
MISTROVSTVÍ SVĚTA V PUMPTRACKU
Nechce se věřit, jaké sportovní nadšení a píle vede mladou sportovkyni našeho města za hranice reprezentovat naši 
zemi. Čtenářům zpravodaje města Studénky pro osvěžení připomeňme, že Sabi již vybojovala v tomto roce 5. místo 
na Mistrovství Evropy, bronzovou medaili dovezla z Mistrovství světa, vše ze závodů BMX. Komu se nelení, tomu 
se zelení, říkávali moudří předkové, taky to platí i  zde. Sabi uvádí, že koncem prázdnin se zúčastnila kvalifikace 
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v pumptrackovém závodě konaném 
v  Norském Harstadu o  ticket do 
Santiaga de Chile na Mistrovství 
světa. Každý závodník, který 
si chce zajistit účast na MS, 
musí kvalifikací projít, první čtyři 
postupují. Kdo vyhraje, dostává 
ticket, ten zajišťuje let zdarma. Jak 
jinak, Sabi se rozhodla trénovat 
na jihu Norska a  pak závodit na 
severu.

Ten důležitý závod se konal 
28.  srpna a  ten se povedl, Sabi 
všechny jízdy včetně finále vyhrála 
a obdržela svůj první ticket, jede na 
první MS v pumptracku.

Nyní něco málo o  obecných 
pravidlech pumptracku. Dráha pro 
pumptrackové závody se od dráhy 
BMX liší především povrchem, ten je asfaltový, má velké boule, základ jízdy je pumpování z jedné boule do druhé. 
Jezdí se na všem, co má kolečka, dětská odrážedla, koloběžky, skateboardy, především kola. V Santiagu de Chile 
se pojede MS na kolech, na těch je Sabi jako doma. Dle vybavení dráhy a propozic pořadatelů je možné startovat 
z nájezdové rampy, jezdí se na čas, na více okruhů apod. Mistrovské závody se jezdí především ve dvojicích, vítěz 
postupuje vždy do dalších jízd až do finále. Ještě pro úplnost, že to není jen tak jednoduché, jela se i kvalifikace 
v České republice, a to v Tošovicích, kde Sabi všechny jízdy i finále opět vyhrála. Postup již byl zajištěn, tak ticket 
předala závodnici na 3. místě, velkorysé sportovní rozhodnutí.

Pumptracková dráha je ve Studénce dávným snem bikrosařů, děti by se nemusely prohánět po chodnících a často po 
cestách. Jakýsi bůžek dává stále přednost míčům a tvrdému gumovému kolečku, to jen tak, nadále to bude jen sen.

Mistrovství světa v pumptracku se koná 19. listopadu v Santiagu de Chile. Co tedy naší úspěšné sportovkyni popřát, 
šťastnou cestu, úspěšnou reprezentaci naší země, města, svých rodičů a  přátel. Za předvedené výkony již tak 
děkujeme a doufáme, že to ocení i někdo z vyšších sfér.

Rudolf Svoboda
za BMX

MLADÍ HASIČI Z JEDNIČKY JEDOU
Dětský hasičský kroužek při SDH Studénka-město má za sebou 
další sezonu. A dá se říct, že to byla sezona úspěšná. Pravidel-
nou jaro-letní přípravou jsme dokázali okolním družstvům, že 
jsme pro ně silná konkurence. V požárním útoku jsme v prů-
běhu sezony dosahovali umístění do 8.  místa, což při počtu 
a zkušenostech druhých družstev je výborný výsledek. V listo-
padu se naše děti poprvé postavily na start ZPV (závod požární 
všestrannosti – „branný závod“) v Jerlochovicích. Jak děti, tak 
i  vedoucí byli značně nervózní, jelikož nikdo nevěděl, co nás 
přesně čeká. Při vyhlášení výsledků jsme byli velice překvapeni 
– mladší kategorie 5. místo a starší 7. místo. Teď už se v zim-
ním období připravujeme na soutěže v  uzlování, ať můžeme 
dokázat i v této oblasti naše schopnosti ostatním družstvům.

Poděkování patří zejména všem vedoucím a členům SDH Studénka-město, kteří se podílejí na činnosti kroužku. 
A v neposlední řadě patří velké díky městu Studénka za finanční podporu činnosti.

Jiří Dostál
za kolektiv vedoucích MH
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JSME S VÁMI UŽ 30 LET
V  letošním roce si připomínáme 30. výročí od založení 
studénecké charity.

Na počátku stálo pár nadšených butovických farníků, 
kteří chtěli po revoluci v  roce 1989 obnovit charitativní 
činnost církve a  začít pomáhat tam, kde je to potřeba. 
Po splnění všech nutných úkonů a podmínek vydal dne 
25. března 1992 olomoucký arcibiskup mons. Jan Graub-
ner charitě zřizovací dekret. První ředitelkou byla jme-
nována paní Anna Pomikálková. Až do roku 1996 byla 
naše charita organizací dobrovolnickou, to znamená, že 
pracovníci vykonávající pečovatelskou a ošetřovatelskou 
službu pracovali zadarmo.

Jako zázemí sloužila budova staré fary, ve které předtím 
sídlila lidová škola umění. Budova byla značně zchátralá, 
ale přesto si ji dobrovolní pracovníci od místní farnosti 
pronajali. V ještě neopravené budově vznikl charitní šat-
ník, jehož provoz je až do dnešních dní zajišťován dob-
rovolníky. V průběhu dvou let byla budova za finanční-
ho přispění dárců a  města Studénky zrekonstruována 
a v roce 1995 poskytl nový byt pro matky v tísni azyl první 
mamince s dětmi.

Na základě potřeby vznikl v roce 1996 tým profesionál-
ních pracovníků pečovatelské a  ošetřovatelské služby. 
Tehdy měla charita 6 zaměstnanců.

Jedinečnou událostí v Charitě Studénka byl na podzim 
roku 1996 ozdravný pětitýdenní pobyt dětí z  Ukrajiny 
z černobylské oblasti. Děti bydlely v  rodinách, které se 
o ně staraly jako o vlastní. Přijela s nimi jejich paní učitel-
ka, která pro ukrajinské děti zajišťovala výuku v základní 
škole ve Studénce I.

Jak šel čas, bylo stále jasnější, že ve Studénce chybí 
pobytová služba – domov pro seniory, kde by mohli zá-
věr života prožít lidé, kteří již nemohou zůstávat ve svém 
domácím prostředí. V  roce 2002 byla zahájena stavba 
domova pokojného stáří a v roce 2005 byl dům slavnost-
ně otevřen a vysvěcen. Finančně se na výstavbě podíleli 
MPSV, Moravskoslezský kraj, město Studénka, nadace 
a mnoho dárců.

V  témže roce byla také zřízena půjčovna kompenzač-
ních a zdravotních pomůcek, a to hlavně díky výtěžkům 
z Tříkrálových sbírek.

Následné roky byly obdobím zkvalitňování našich služeb. 
Pečovatelská a ošetřovatelská služba se rozšiřovala do 
okolních obcí. Z dobrovolnické organizace se stala orga-
nizace s týmem 33 profesionálních pracovníků, kteří svou 
práci vykonávají s láskou a úctou ke každému člověku.

Jsme si vědomi toho, že naše práce by nebyla možná 
bez podpory města Studénka, okolních obcí, Moravsko-
slezského kraje, nadací, mnoha dárců z řad právnických 
i fyzických osob, bez dobrovolníků a příznivců. Všem pa-
tří naše velké poděkování.

Charitní dílo ve Studénce započalo pár nadšených dob-
rovolníků. Díky nim, a  hlavně díky Božímu požehnání 
můžeme pokračovat v  charitním poslání, kterým je při-
nášení milosrdné lásky, radosti, pokoje, pohlazení a po-
vzbuzení všude tam, kde je toho zapotřebí.

Bc. Jarmila Pomikálková, DiS.
ředitelka Charity Studénka

PODĚKOVÁNÍ
Milí občané města Studénky,

zdravím vás jménem obyvatel Domova svaté Anny. Zno-
vu po roce bych chtěla poděkovat, protože díků není 
nikdy dost, vedení našeho charitního domova, pečova-
telům a všem pracovníkům, vzpomenout na to, co jsme 
společně všichni v rámci možností prožívali během roku.

Každý den je pro nás jiný, často se stává, že se něco 
domluví, a ejhle ráno je všechno jinak a zlobí nás zdraví, 
ale i tak se snažíme žít naplno, jak to jde. Začátkem roku 
míváme ples, letos jsme si připravili společně s pracovní-
ky čardášový tanec, na který nám naše paní pečovatelka 
ušila dlouhé krásné sukně. Zase jsme se měli možnost cí-
tit jako kdysi, když jsme chodívali na plesy – a jak to utek-
lo. Brzy na to byl masopust – smažili jsme si zase koblíž-
ky, v květnu jsme stavěli a v červnu káceli máj i s našimi 
rodinami, s velkou hudbou a také s harmonikářem jsme si 
zazpívali a potěšili se. Abychom se trochu uvolnili a pro-
cvičili, probíhají tady různé programy: pejsci nás uklidňují 
a  uvolňují, hudba, cvičení paměti i  těla, chodíme, jak 
počasí dovolí, posedět na terasu anebo na procházky, 
pravidelně do naší kavárničky. Pro věřící bývají modlitby, 

jednou měsíčně 
mše svaté. Letos 
jsme také byli na 
výletech: sv. Hos-
týn, Slezská Har-
ta, Štramberk. 
Poprvé v  životě 
jsme byli v nákup-
ním centru Avion. 
Na oběd jsme si 
zajeli nedaleko 
do Bartošovic. Po 
dlouhé době také přišly zazpívat děti – to máme moc rádi. 
No prostě s námi pracovníci prožívají jak radosti, tak i bo-
lesti. V těžkých chvílích jsou s námi, pohladí nás, povzbu-
dí a drží za ruku, když tu zrovna rodina nemůže být. Jsme 
rádi, že se o nás tak starají.

DĚKUJEME a veselé svátky

uživatelka M. F.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023
Vážení příznivci a podporovatelé Tříkrálové sbírky,

s  koncem roku se znovu připravujeme na nadcházející 
ročník sbírky, který proběhne od 1. do 15. ledna 2023. Již 
několik let se touto sbírkou snažíme podporovat lidi se 
zdravotním znevýhodněním, kteří si u nás mohou zapůj-
čit kompenzační pomůcky, dětem z nízkopříjmových ro-
din financujeme volnočasové aktivity a část financí jsme 
použili na financování projektové dokumentace k výstav-
bě nového domova, který navýší stávající kapacitu domo-
va pro seniory a vzniknou zde služby nové.

Jsme si vědomi, že potřebných lidí a  sbírkových aktivit 
je mnoho, přesto doufáme, že jako každý rok, i pro ten 
příští otevřete svá srdce a dveře malým, mladým i star-
ším koledníkům a finančním příspěvkem nám pomůžete 

pokračovat v činnostech, které bychom bez vaší podpory 
nemohli realizovat a které usnadní život mnoha lidem ze 
Studénky a blízkého okolí, kde sbírku realizujeme.

Díky Tříkrálové sbírce můžeme začít nový rok dobrým 
skutkem a koledníci rozšíří radost a požehnání. Společ-
nými silami dokážeme, že každá koruna pomáhá tam, 
kde je potřeba.

Mgr. Martina Pituchová
koordinátor sbírky

ŠKOLKY NA LEDĚ!!!
Rybníky sice ještě nezamrzly, ale děti z našich školek již 
zase krouží po ledové ploše zimního stadionu!!! Náš spo-
lek Rozhýbejme naše děti – Studénka, za finanční pod-
pory našeho města Studénka a sponzorů, rozběhl náš je-

dinečný projekt. Projekt, který je 
určen pro všechny předškoláky, 
docházející do mateřských škol 
ve Studénce.

V  dopoledních hodinách, kdy 
ledová plocha není maximálně 

využívaná, přicházejí předškoláci ze školek Butovická, 
Budovatelská, Poštovní, Komenského a R. Tomáška na 
zimní stadion, kde pod vedením zkušených lektorů zís-
kávají nové dovednosti. Bruslení svým obsahem kloubí 
mnoho sportovních činností dohromady. Udržet se na 
bruslích a následně bruslit je kumšt, který mnoho dospě-
lých nezvládá dodnes. Zkoordinovat hlavu, nohy, ruce, 
střed těla a kdo ví co ještě… Fuška…

Děti, které přicházejí na lekce, jsou však svým přístu-
pem fantastické. Se zdarma zapůjčeným vybavením, 
helmou a bruslemi předvádějí výkony hodné hlubokého 
obdivu. Zarputilost a snaha nevzdat se, i když mi to po 
nesčetných pádech nejde, je zkrátka inspirující! Zároveň 
je povzbudivé na dětech vidět jejich pokroky, které jsou 
každou lekcí zase o kus dál.

Bruslení probíhají každé úterý a  čtvrtek dopoledne. 
Přijďte se podívat a načerpat energií malých supermanů, 
pro které není nic problém.

Podporováno z VFP města Studénky

Martin Stachovič

POLICISTÉ PREZENTOVALI SLUŽBU U POLICIE ČR V ŽIVÉ KNIHOVNĚ POVOLÁNÍ
Všechny žáky devátých tříd základních škol čeká v tomto 
posledním ročníku rozhodnutí týkající se volby vhodné 
školy, kterou budou po ukončení „základky“ studovat, 
jaké předměty je budou bavit, jaký obor je bude v  bu-
doucnu naplňovat.

Právě z tohoto důvodu uspořádala Základní škola Fran-
tiška kardinála Tomáška Studénka dne 3. listopadu setká-
ní pro deváťáky, které proběhlo v prostorech Dělnického 
domu ve Studénce. Projektu pod názvem Živá knihov-
na povolání se zúčastnilo bezmála 180 žáků základních 
škol ze Studénky, Kopřivnice a Bílovce. Prostřednictvím 
projektu byli žáci seznámeni s 24 obory možných druhů 
povolání a  jedním z nich bylo také povolání příslušníka 
Policie České republiky.

Tuto službu přišli představit policisté obvodního oddě-
lení Policie České republiky Studénka, kteří přítomné 
informovali například o možném uplatnění v Policii ČR, 

o  základních podmínkách přijetí do služebního poměru 
příslušníka Policie ČR, jaké doklady jsou nezbytné pro 
přijímací řízení a  jak toto řízení probíhá či jak služební 
poměr vzniká. Žáci měli také možnost prohlédnout si 
ukázku části služební výstroje a výzbroje policistů, kte-
rá je policisty používána při běžném výkonu služby. Této 
možnosti s velkým zájmem využili a s policisty o  tomto 
zajímavém povolání živě diskutovali.

Všem žákům devátých ročníků přejeme mnoho štěstí na 
cestě za vysněným povoláním!

npor. Bc. Marek Bartoš
vedoucí OOP Studénka
por. Bc. Marika Jeličová
oddělení prevence
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Sportovní klub Studénka, oddíl národní házené 
pořádá 44. ročník 

 
 

 
 
               

 
 
 

 

     Pátek 30. prosince 2022 
   

Prezence 8:00 - 9:00 v areálu hřiště národní 
házené u Dělnického domu. 

 

 
Občerstvení zajištěno          Zvou házenkáři 

XXXXIV. ročník       Nabízíme trasy 12 km, nebo 20 km 

STUDEŇÁCKÝ TURNAJ V BADMINTONU RAMS
Oddíl Raketových a míčových sportů, z. s., ve Studénce uskutečnil dne 24. září ve 
sportovní hale v Pustějově každoroční Turnaj Studeňáků ve čtyřhrách v badmintonu, 
kterého se zúčastnilo celkem 14 hráčů. Turnaj měl opět velmi slušnou sportovní úro-
veň. Hráči spolu svedli herně náročné boje o každý míček, o čemž mnohdy svědčily 
i velmi těsné výsledky.

Turnaj po zásluze vyhráli Lukáš Vlk a  Lukáš Silber, těsně před mladým hráčským 
párem Vojtěch Grézl a Veronika Dejlová. Třetí místo obsadili hráči Stanislav Kadula 
a Pavel Lyčka.

Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří se na pořádání tohoto oblíbeného turnaje podíleli. Zejména bych pak chtěl 
poděkovat městu Studénka, které tento turnaj grantově podpořilo.

JUDr. Stanislav Vodný
předseda Raketových a míčových sportů, z. s.

 

 
 

 
 
Oznamujeme vám, že v období od 22. prosince 2022 do 1. ledna 2023 
bude Městský úřad Studénka pro veřejnost uzavřen. 
 
Posledním úředním dnem roku 2022 je: 
▪ středa 21. prosince 2022 (8:00–11:30, 12:30–17:00 hodin) 

 
Provoz podatelny mezi svátky: 
▪ středa 28. prosince 2022 (8:00–11:30, 12:30–15:00 hod.) 

 
Voličské průkazy – pí Miloslava Maturová, evidence obyvatel, dveře 
č. 14: 
▪  čtvrtek 29. prosince 2022 (8:00–11:30, 12:30–14:00 hod.) 

 
Prvním pracovním dnem v roce 2023 je: 
▪ pondělí 2. ledna 2023 (8:00–11:30, 12:30–17:00 hod.) 

 
Prosíme, abyste si své úřední záležitosti vyřídili v uvedených dnech, 
a děkujeme vám za pochopení. 

 
 

Zároveň upozorňujeme na provozní dobu informačního centra, kde lze 
v uvedené době učinit podání na MěÚ Studénka. 
 
Informační centrum: 
▪ 22.12.2022   8:00–11:30, 12:30–15:00 hod. 
▪ 23.12.2022   8:00–11:30 hod. 
▪ 24.–26.12.2022  mimo provoz 
▪ 27.12.2022   8:00–11:30, 12:30–14:00 hod. 
▪ 28.12.2022   8:00–11:30, 12:30–15:00 hod. 
▪ 29.12.2022   8:00–11:30, 12:30–14:00 hod. 
▪ 30.12.2022   8:00–11:30 hod. 
▪ 31.12.2022–01.01.2023 mimo provoz 
▪ 02.01.2023   8:00–11:30, 12:30–17:00 hod. 
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NOVÝ JIČÍN 

974 735 400, 974 735 401, 702 187 307 

martina.hanackova@pcr.cz 

75.000 KČ 

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 

MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hasiči Studénka - město  
 

Vás zvou na tradiční 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18.12.2022 od 8.00 hod 
 
 

 hasičská zbrojnice ul. Družstevní 
 

 stánkový prodej 
 

 hasičské zabíjačkové výrobky 
 

 teplý prodej specialit 
 
 
 
  

 

 



Kalendář akcí
prosinec 2022

01.12.2022 od 16:00 hod.
Základní škola Butovice
PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK
Vstup zdarma

Od 01.12.2022 do 23.12.2022
Městská knihovna Studénka
VÁNOČNÍ PŘÁNÍ
Předvánoční hra
Vstup zdarma

02.12.2022 od 19:00 hod.
Dělnický dům
VÁNOČNÍ KONCERT MAGDY MALÉ
S dětským sborem Tralaláček
Vstupné 180 Kč

04.12.2022 od 14:30 hod.
Zimní stadion
MIKULÁŠSKÉ ZÁBAVNÉ BRUSLENÍ
Zábavné veřejné bruslení
Vstupné dle ceníku

08.12.2022 od 14:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
VYHODNOCENÍ KŘÍŽOVKÁŘSKÉ 
LIGY
S programem a soutěží
Vstup zdarma 

09.12.2022 od 14:00 hod.
Rodinné centrum Studénka
VÁNOČNÍ SWAP
Výměna vánočních dekorací, světýlek a dárků
Vstup zdarma

17.12.2022 od 08:00 do 14:00 hod.
náměstí Republiky
ADVENTNÍ TRHY
Tradiční trhy na náměstí
Vstup zdarma

18.12.2022 od 19:00 hod.
kostel sv. Bartoloměje Studénka
KONCERT MORAVSKÉHO 
KOMORNÍHO SBORU 
Vánoční koncert v kostele
Vstupné 120 Kč

18.12.2022 od 08:00 hod.
hasičská zbrojnice ul. Družstevní
HASIČSKÁ „ZLATÁ“ NEDĚLE 
Tradiční adventní trhy 
Vstup zdarma
 
26.12.2022 od 21:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
VÁNOČNÍ MEJDAN
Diskotéka na zimáku
Vstupné 60 kč

Připravujeme:
11.01.2023	 Vernisáž manželů Farných
15.01.2023	 Maškarní karneval pro děti
28.01.2023	 Novoroční koncert TSB
29.01.2023	 Galakoncert největších hitů z filmů pro pamětníky
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